
Ata da audiência pública, realizada no dia 30 de maio de 2017 às 
18:00 horas, no plenário da Câmara Municipal de Guanhães com a 
finalidade de demonstração e avaliação do cumprimento das metas 
ficais pelo Poder Executivo, conforme disposto no parágrafo 4º do 
artigo 9º da Lei Complementar 101/2000 (Lei de Responsabilidade 
fiscal) relativo ao 1º quadrimestre/2017. Presente o Presidente da 
Câmara de Guanhães, vereador Evandro Lott Moreira, os membros 
da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Tomada  de  Contas, 
Osmar  Gomes  Fidélis  e  Lucimar  Ferreira  Pinto,  o  Procurador 
Municipal Dr. Pedro Zacarias, o contador municipal José Rainero, o 
secretário  municipal  de  Governo  José  Domingos,  o  Secretário 
Municipal  de  Administração  e  Recursos  Humanos Maurício  Leal 
Dayrell e os vereadores Daniel Barroso, Nivaldo dos Santos, Bruno 
Pires  de  Souza,  Mauro  da  Conceição  Neves,  Maria  Anídia  de 
Paula,  Nelci  Pereira  Chaves  e  Dóris  Campos  Coelho.  Presente 
também,  o  contralador  interno  do  Poder  Legislativo,  Samuel  de 
Oliveira Gonçalves e a controladora interna do Poder Executivo. O 
Presidente  da  Casa,  Evandro  Lott  procedeu  com a  abertura  da 
audiência.  Em  seguida,  o  vereador  Osmar  Gomes  Fidélis, 
representando o Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas  tomou a palavra e lembrou que a prestação 
de  contas  do  Executivo  já  está  em  atraso  há  muitos  anos  e 
parabenizou  os  membros  do  Poder  Executivo  pela  presente 
audiência.  Prosseguindo,  deu-se  início  a  apresentação  pelo 
Contador  José Rainero. Foram apresentadas a previsão anual de 
receitas do Município, as metas de arrecadação e sua execução de 
janeiro  a  abril  de  2017.  José  Rainero  apresentou  também  a 
previsão anual atualizada de despesas e os valores efetivamente 
liquidados  de  despesas  de  janeiro  a  abril  de  2017  e  as 
disponibilidades  e  obrigações  financeiras(desconsideradas  as 
relativas  ao  RPPS)  referente  ao  mesmo  período.  Apresentou 
também  os  numerários  referentes  aos  índices  constitucionais 
refente a saúde, educação e gstos com pessoal, afirmando que o 
município  está  em  cumprimento  da  Lei.   Prosseguindo  com  a 
aprsentação,  foi  disponibilizado  o  resultado  primário  e  restos  a 
pagar  constabilizados  em  abril  de  2017.  A  apresentação  foi 
encerrada.  A  vereadora  Dóris  tomou  a  palavra  e  aproveitou  a 
oportunidade  da  presença  do  contador  da  Câmara,  Leandro  de 
Oliveira  Lima,  para  pedir  que o  mesmo proceda com o parecer 



contábil  sobre  os  numerários  apresentados.  Leandro  tomou  a 
palavra e disse que de forma generalizada foram apresentados os 
dados que deveriam ser apresentados para a população no dia a 
dia. Registrou a ausência da apresentação dos gastos com pessoal 
do magistério, que são os 60 % (sessenta por cento) do FUNDEB. 
Concluiu  que  os  dados  apresentados  são  os  que  deveriam ser 
apresentados via portal de transparênciae audiência pública para o 
Poder Legislativo. Perguntado pela vereadora Dóris se o Município 
de Guanhães está crescendo, Leandro respondeu que diante do 
apresentado o cenário econômico é positivo mas que é necessário 
considerar  que  nos  valores  apresentados  estão  incluídas  as 
receitas  e  despesas  da  previdência  própria  e  do  SAAE.  O 
secretário  de  Administração  e  Recursos  Humanos  Maurício 
considerou que o Município trabalha no verde considerando a crise 
nacional. Concluiu que o Município possui uma excelente equipe e 
pediu  a  ajuda  e  compreensão  dos  vereadores  para  conseguir 
resultados  melhores.  O  secretário  de  Governo  José  Domingos 
disse que a administração está empenhada na busca de recursos 
junto aos Governos Estaduais e Federais, inclusive com a criação 
de cargos destinados exclusivamente para este fim. A vereadora 
Dóris  sugeriu  que  sejam  corrigidos  os  vencimentos  que  estão 
defasados  dos  servidores  efetivos  e  que  somente  após  seja 
estudado  impacto financeiro para viabilidade de criação de novos 
cargos. O vereador Osmar tomou a palavra e ressaltou a ausência 
da população. Disse que a Câmara sempre se pautará pelo melhor 
para  a  população  e  pediu  a  continuidade  das  audiências 
quadrimestrais.   Encerrados os trabalhos foi lavrada a presente ata 
que  depois  de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os 
presentes. Sala das Sessões, aos  de 30 de maio de 2017.  
 


